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Din suferinţele Bisericii. 
(Urmare) 

4. Lui Marc Aurelian i-a urmat în 
tronul împărătesc fiul său Comrnodus. 
Sub stăpânirea lui şi a urmaşilor săi 
până Ia Filip arabeanul (180—244) 
numai in acelea ţinuturi au fost pri
goniţi Creştinii, unde locutiitorii lor şi 
judecătorii au avut simteminte de ură 
fată de ei- In acest restimp între mulţi 
îşlfii au suferit evlavioasele femei Per
petua şi Felicitas. In deoseb Perpetua 
a trebuit să treacă prin grele încercă
ri. S'a intimplat anume, că tatăl ei 
păgân, om în adânci bătrâneţe o-a 
cercetat în prinsoare şi cu lacrimi în 
ochi o-a rugat să se lepede de Hristos 
şi să jertfească zeilor păgâni. După 
ce toate au fost in zădar, bătrânul a 
mers acasă, şi luând în braţe pe co
pilaşul sugător al Perpetuei, a mers 
de nou la fiica sa şi înaintea judecă
torului o-a rugat iarăş, că baremi 
pentru băiatul său să-i fie milă şi să 
şi mântuie viata. Văzând aceasta ju
decătorul, se îndreaptă cătră ea zi
când : „Cum nici pletele cărunte ale 
părintelui, nici fericirea pruncului tău 
nu-ti mişcă inima ? Jertfeşte pentru 
fericirea împăratului!" Dar Perpetua 
îi r ă spunde : „Nici când nu voi jertfi 
căci som Creştină!" După acestea 
amândouă femei împreună cu alţii au 
fost aruncate înaintea fiarelor sălbatice 

dar după ce fiarele nu le-a omorit ci 
numai sfintecat, li sau tăiat capetele. 

5. Cruntă şi din cale in afară ne
miloasă a fost prigonirea în întreaga 
împărăţie romană sub împăratul Deciu 
(249—251) care s'a hotărît a stârpi cu 
desăvârşire toată creştinătatea. El so
cotea, că „bate voi păstorul şi se vor 
risipi oile turmei" (Mat 26, 31), deci 
s'a năpustit cu o furie sălbatică asupra 
episcopilor şi preoţilor nădăjduind, c ă 
în acest mod va şterge de pe pământ 
Biserica lui Hristos. In acest scop a 
judecat la moarte pe episcopii din 
Roma, Ierusalim şi Antiochia iar pe 
alţii i-a alungat din scaunele episco-
peşti. A născocit mijloace nouă de 
chinuire, cum sunt scaunele de fer 
înfocate, cleşte de fer, cârlige sfâşie
toare ş. a. cu cari membrele trupului 
se strângeau ori spintecau. Mulţi creş
tini au sângerat sub aceasta stăpânire. 

(Va urma) 

Crucea făcătoare de minuni 
din Limpias. 

Traducere de P. Bîrlea. 

(Urmare) 

Alta vindecare miraculoasă. 
Gazeta „El diario Montanes" în 

12 Oct. 1919 ne încunoştintează des
pre evenimentul următor: 



„Intre membrii aşa numiţi Ado
rarea Sacramentelor", cari în Limpias 
au voit a ţinea predici, între membrii 
aceştia s'a distnis un preot, care a 
dus drapelul din Irun. 

Se vedea, cu câtă greutate s'a 
suit pe ridicătura Rucoba. N,a putut 
ţinea în secret cumcă un picior era 
lovit de apoplexie, era şchiop. 

Unui oficiant i-a atras atenţia, 
starea vrednică de compătimit a preo
tului. . . 

Intr'o dimineaţă se prezintă 
preotul amintit la tipografie, se roagă 
pentru o gazetă. Oficiantului i-a atras 
atenţia fata cunoscută a preotului, îl 
agrăieşte: „Aşa seamănă Sfinţia Voast
ră cu preotul din Irun!" 

La aceasta preotul îi răspunde 
zâmbind : „Aşa că-ti este bătător la 
ochii că nu sunt şchiop, caşi când 
m'ai văzut mai pe urmă cu drapelul ?" 

Apoi a spus, cumcă făcând pele
rinaj în Limpias a văzut minunea. Am 
început o novenă, (noauă rugăciuni) 
şi dupăce am terminat rugăciunile, to* 
nu m'am vindecat. Dar închipuieşteti 
ce s'a întâmplat in cea zi ? Când mă 
scol observ că pot umbla foarte bine. 
Nici o durere n 'am simţit, cu toate 
că înainte de aceasta grozav mă chi
nuia boala. 

Numele preotului este D. Francisco 
Aguirre, în Guipuzcoa, îl cunosc 
foarte bine". 

încă o vindecare miraculoasă. 

D. Florencio Ahumada preot în 
Broano, timp îndelungat era schilav 
de un picior. Vindecarea lui miracu
loasă o descrie în modul următor 
gazeta „El diario Montanes" în 12 
Octombrie 1919. 

„Poporul ce sta împrejurul alta
rului unde preotul din Broano serba 
s. liturgie, l'a compătimit". 

Preotul amintit nu putea înge-

nunchia, ci numai se pleca înaintea 
altarului. Când a trebuit din mijlocul 
altarului să păşească după o carte 
sfântă la dreapta, s'a ţinut de altar, 
căci altcum ar fi căzut jos. 

Credincioşii au observat la pre
facere, cumcă preotul se mişcă mai 
uşor, ba chiar îngenunchia . . . La 
sfârşitul liturgii când se zicea de 3-ori 
Născătoare de Dzeu, a îngenunchiat 
şi preotul. înainte de aceasta el nu 
era în stare. După rugăciuni s'a gră
bit în sacristie, aici s'a ivit un act 
pătrunzător. 

„Preotul s'a desbrăcat de hainele 
bisericeşti. Apoi a prins a umbla în 
sus şi în jos în sacristie. Câte-odată 
a stat pe loc, şi a păşit tare cu pici
orul, care înainte de aceasta era 
schilav. Cugeta dânsul că numai vi
sează. Dupăce s'a convins despre 
vindecarea lui miraculoasă, s'a dus 
în sanctuar, şi a îngenunchiat înain
tea crucii lui Hristos din Limpias. 

Aici s'a rugat mult înaintea 
„Santo Hristos dela Agonia" şi ii 
curgeu pe obrazul Iui, lacrimi fer-
binte . . . multe . . . multe . . . 

Din catechism. 
31. Ce face Dumnezeu ca să nu 

peară lumea care o-a făcut ? 

Dumnezeu, ca să nu peară lumea 
care o a făcut, o tine şi ocârmueşte. 

In realitate aceste două lucrări 
una, sunt, insă mintea noastră s labă 
ne potând concentra mai multe lucruri 
intrun gând şi aplicând fată de toată 
lucrurile ideea timpului deosebeşte 
creatiunea adecă facerea lumei. sus
ţinerea şi cârmuirea ei, aceste doua 
lucrări din urmă le mai numim şi pro-
vedintă dumnezeească, care după în
văţătura teologilor este o acţiune prin 
care Dumnezeu a hotărît din vecie că 
toate lucrurile zidite de el, le şi sus
ţine în timpul hotărît de el, le cârmu-
eşte după planurile lui cele mai înţe
lepte, şi le conduce la scopul lor fi
nal, hotărît de el. 



Revenire la Biserica lui 
Hristos. 

Un profesor universitar s e face catolic 

cetim în Sentinela Catolică cu multă bucu
rie sufletească următoarele : 

Deseori s a vorbit în această foaie 
despre îmbrăţişarea religiei catolice din par
tea unor asemenea oameni, cari nu din vina 
lor nu-i aparţineau şi cari pe de altă parte 
erau dornici de a găsi liniştea sufletească şi 
de a-şi asigura fericirea dincolo de mormânt. 
Dar ei nu aparţineau poporului acestei tări. 

Şi în România s'au petrecut şi se pet
rec asemenea fapte, în jurul cărora nu se 
face însă multă vorbă. 

In anii din urmă necatolici au pus mari 
stăruinţe ca să înroleze pe românii catolici 
uniţi din Transilvania, în numărul ortodoxi-

ior. Clerul, funcţionarii, ba chiar şi militarii 
şi-au pus stăruinţa pentru realizarea acestui 
lucru. Metode diferite au întrebuinţat toate 
aceste categorii de oameni spre a-şi ajunge 
scopul. Dovadă sunt des repetatele proteste 
din foile Românilor uniţi. 

In unele locuri ei au oarecari succese, 
dar, în cele mai multe cazuri, de scurtă du
rata. 

Fiindcă se pune o aşa de mare stă
ruinţă pentru aducerea românilor uniţi la 
ortodoxie, mulţi poate ar fi dispuşi să 
creadă că azi nu mai sunt treceri dela or
todoxism la catolicism. Şi totuş lucrul stă 
altfel. Dar faptele acestea nu sunt cunoscute 
îndeobşte, fiindcă ortodocşii nu vorbesc 
despre dânsele, iar uniţii din prudentă nu 
fac mare vâlvă despre noii lor credincioşi. 
Insă faptul pe care-1 relatăm mai la vale, 
iese din cadrul evenimentelor obişnuite. 

„Vestitorul" dela Oradea Mare, în nu
mărul de 15 Martie, aduce ştirea, că a tre
cut Ia catolicism, d. Nicolae Coculescu, 
profesor universitar, directorul Observatorului 
de Astronomie din Bucureşti. Aceasta este 
pentru noi toti o foarte îmbucurătoare veste. 

Iată ce scrie „Vestitorul" despre acest 
caz : 

In Ianuarie toate jurnalele au vestit că 
dA Nicolae Coculescu, celebrul profesor 1§_ 
Universitatea din Bucureşti, a fost primit în 
audientă particulară de S. S. Papa. Mai în 
urmă s'a aflat că înainte de aceasta Învăţa
tul profesor ieşise din sânul Bisericii neunite, 

recunoscând în Episcopul Romei pe Capul 
văzut al Bisericii lui Cristos. In anul 1922 
d-1 Coculescu a luat parte la conferinţa 
panortodoxă din Constantinopol ca delegat 
al Sf. Sinod din Bucureşti. Acest pios creş
tin care este şi un astronom cu reputaţie 
universală, nu a putut fi decât zdruncinat 
văzând cum într'o chestie aşa de simplă ca 
a calendarului, unii conducători ai biserici
lor din vecinătate, din ignorantă, pasiune 
sau alte interese inavuabile, se încearcă 
încă să reziste adevărurilor ştiinţifice şi ho-
tărîrilor luate în unanimitate. 

Ca români şi catolici nu ne putem de
cât mândri când un profesor învăţat, Direc
torul Observatorului de Astronomie din Bu
cureşti, N. Coculescu vine în sânul Bisericii 
Universale, părăsind neunirea. Iată cum îşi 
face adevărul cale înainte şi cum îl găsesc 
cei ce-1 caută cu inimă neprihănită, cu cu
raj şi fără de frică de oameni. Fi-va gestul 
curajos al d-lui Coculescu în stare să îm
prăştie întunericul şi frica ce âcopără încă 
mintea şi inima atâtor buni creştini dela 
noi, cari doresc să cunoască adevărul? 

M. Eusevie . (22 Iunie) Episcopul 
Samosatelor. In timpurile cele mai 
grele, a dat bunul Dumnezeu bisericei 
sale totdeauna bărbaţi gata a-şi jertfi 
şi vieata lor pentru credinţa cea ade
vărată. Un astfel de bărbat a fost şi 
Sf. Eusevie. Nici despre" timpul nici 
despre locul naşterei lui date istorice 
nu avem. Cu numele lui ne întâlnim 
in anul 361 când a fost ales d e Epis
cop al Samosatelor din Siria. In tim
pul acela, sub împăratul Constantin, 
cele mai multe scaune episcopeşti le-
au cuprins Arianii. 

In anul 361 trebuind a se alege 
patriarch pentru scaunul din Antiochi 
a mers la sinodul electoral şi Sf. 
Eusevie şi acolo a lucrat cumcă sa 
fie ales Sf. Meletie, care s'a şi intro
dus în scaunul Patriarchal. 

Actul de alegere a fost subscris 
de toti episcopii şi predat noului ales 
prin Sf. Eusevie să'l păstreze. 

Sf. Meletie deja în cuvântarea sa 
cea dintâie a apărat credinţa cea 
adevărată şi a vorbit despre hotărîrile 
Conciliului din Nicea şî a apărat, în-



vătătura bisericii, despre dumnezeirea 
Domnului nostru Isus Hristos, care o 
tălcuiau în mod falş Arianii. 

Pentru aceasta Arianii au hotărît 
că îl vor alunga din scaunul Patriar
chal pe Sf. Meletie. Aceasta le a şi 
succes, punând în acel scaun pe un 
episcop Arian. După acest succes a 
mai pretins Arianii prin împărat, ca 
să fie provocat Sf Eusevie să le pre 
dea actul alegerei sale de Patriarch, 
deoarece s a u temut că acel document 
va fi folosit cândva în contra lor. 

Insă Sf. Eusevie n a voit a preda 
acest act, pentru ce împăratul 1-a 
ameninţat că i va taia mâna dreapta, 
iar sfântul a respuns că îşi va da ambe
le mâini, dar ilegalitate nu va face. 
De atâta tărie sufletească s'a mirat şi 
împăratul şi pâna una alta a dat pa
ce sfântului. 

Sf. Eusevie a fost de fată şi la 
alegerea Sf. Vasilie cel Mare de Ar-
chiepiscop al Cesariei, şi a legat prie
tenie strinsă cu Sf. Grigorie din Na-
sians. Virtuţile lui erau atât de stră
lucitoare, iar zelul lui atât de neobo
sit, încât Sf. Grigorie îl numeşte „stâlp 
al dreptăţii făclia lumii şi mărirea cre
dinţei cele 'adevărate." 

Sf. Eusevie a călătorit prin Siria, 
Palestina şi Fenicia, vestind pretutin-
denea cuvântul lui Dumnezeu. In 
toate locurile a pus preoţi şi episcopi 
credincioşi bisericei şi s'a luptat cu 
tărie contra eresurile Arianilor, încât 
în eparhia lui, aceia n 'au putut face 
nici un spor. Pentru aceasta, ereticii 

s'au hotărit al scoate nu numai din 
scaunul episcopesc dar şi din tară, şi 
le-a succes a indemna pe împăratul 
să-I -trimită în exil. 

Ostaşul, care a dus porunca de 
exilare a sosit seara în Samosata, Sf> 
Eusevie primindul i-a spus să fie cu 
luare de seamă, căci dacă va şti po
porul că cu ce poruncă vine» poate 
să-1 omoare, dar dânsul se va duce 
în noaptea aceea la locul de exil. Şi 
a şa sa şi întâmplat. Sf. Eusevie în 
noaptea aceea a lăsat cetatea. Alta 
zi aflând poporul că s'a dus iubitul 
lor păstor sufletesc s'a dat pe urma 
lui, şi ajungândul la rugat să se în
toarcă, însă dânsul arătându-le p o 
runca împărătească, le-a zis : că tre-
bue a se pleca poruncei împăratului. 

Arianii apoi au pus episcop d e 
al lor în Samosata, dară de acela n u 
a ascultat nimeni. In urma când Goţii 
au năvălit în Tracia, s'a conces şi 
Sfântului Eusevie a se reîntoarce. 

Sf. Eusevie reintorcându-se a fost 
primit cu mare bucurie şi a continuat 
şi cu mai mare zel vestirea evangeliei, 
dar după aceasta nu a trăit m u l t 
căci mergând în cetatea Dolica ca să 
introducă-acolo pe un episcop, o 
muiere furibundă eretică la lovit cu o 
cărămidă în cap, în urma ranei aces
teia, peste câteva zile a repauzat în 
anul 380. d. Hr. In minutele sale ul
time s'a rugat, ca femeia ucigaşă să 
nu fie persecutată, căci dânsul o iartă. 
Sfintele lui oseminte fură transportate 
la Constantinapole şi aşezate în bise
rica Sf. Ioan. 
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